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. faeef AB =950.962 . (Ans.)
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15
1, sin60° =—
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X
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Jt, Af3h = 15 +4/3x
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51-60 55.5 20
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<, TR SIS A 1 @,
cos A sin A
l—tanA 1—cotA™ 2(1+\/§)
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MRLERY A = (x e N:x?> 8 @R x* <200}

B={x e N:x (&% 7 9R x <6}

aR C= {7}

F. 35 IR 45 OF I AN @7 G5 e et | R
¥, IS @ AUB=(AB)UBW UANB). 8
. AW I @, C 99 THAMAG 936 SR A1 | 8

SR YT AT

WA FE, 35 @R 45 GF T AT G5 IS A
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35=1x35 45=1x45
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=(p+1D (-1 @ +2) (Ans.)

X+xy+y* =9

(i) T 7S, x* + xzy2 + y4 =27
A, B+ 255y + () - Xy =27
A, X+ y) - (xy)’ =27
A, P+ v+ xy) x>+ y2 - xy) =27
0, 9(x + y? — xy) = 27 (i) T2 209l
X -xy+y =3
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~R=CB={-1,3,57\-1,5}={3,7)
=~ PR)={{3,7}, {3}, {7}, D}
@I, R @F SN A7, n=2
@32 P(R) €9 AN A2l =4 =22 = 2"
- P(R) &0 B Q27! 2" (& LT 0 | (R ZEe)
ST 9ICR, A ={x e N: x> <64}
N={1,2,3, ...}
x=12Tx*=1°=1<64
x=2-EAx’=22=8<64
x=3TAx’=3’=27<64
x=4 BT x> =4> =64 <64
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2
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Y=28

1
z=27=3 = (3 =3
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=l><r><r><sin60°?’fh51¢_ﬂs

2
=%xr2x52@?’fu‘lw
5[ P IfaF
I, JEF QOS T (P = 3600><7cr 2 gfaT s
=énrzaﬁam
. AQOS '8 JFFE QOS UF (FAF(TH SIS
3, 1
=54£r2:6752
N3 1
=4 .6TE
3 1
=l4£><12:6n><12
=3\/§:27t
G, AQOS & J&F QOS I CFAFCER SPITS 33 : 21
(@Tt Zge)

SRR (i) P =2 - sin?0 @92 0 = 2 + tan0 (ii) R = cosec®.
4
F.  cosecO —coth = 3 (T cosecd + cotd I T T =5 | R

g, ZWT‘TWCZT,P Q 8
1
. Wwiﬁ—(2+2\/§)ﬁ+\/§=0,wemm8
QTR T AN
el SR, cose(:@—cotezi

3
ST S, cosec?d — cot?d = 1
91, (cosech + cotO) (cosecd — cotf) = 1

4
41, (cosecO + cotd) 3=1

3
.. cosecO + cotb = ) (Ans.)

e SR, P =2 —sin’0 €92 Q = 2 + tan’0

1 1

W“’W:P+Q

1 1

=2 _5in®0 "2 + tan’0
1 1

=2 _sinet sin’0
cos’0
1 cos’0
=2 _sin%0 "2 cos?0 + sin20
1 cos’0

2 —sin’0 T2 (1 - sin%0) + sin20

_ 1 cos’0
=2 _sin%0 "2 2sin’0 + sin’0
1 1 —sin’0
=2 —sin®0 "2 —sin’0
2 —sin’
=2 sinfp= | =OTT®
1 1
LT+ =1
ptQ= ! @ o)
e SR, R = cosech
1 1 .
" R7 cosecd sind

¥, 22 —(2+2\/§)ﬁ +\3=0
0, 4sind — (2 + 24/3) sind ++[3 = 0 [ I
Jl, 4sin0 — 2sin0 — 24/3 sin6 +1/3 =0
Jl, 2sind (2sin6 — 1) —\[3 (2sin6 — 1) =0
Jl, (2sin6 — 1) (2sin0 —/3) =0

T, 2sin0—1=0 SR, 2sind —\[3 =0
. 1 3

l, sind = 2 41, sin = BZE

91, sin0 = sin30° 1, sind = sin60°

o 0=30°

- 0=60°
- 6=30° 60° (Ans.)

EEDXZ 7 enfite eies A ¢ B R < @i

= TR 0 e @36 &FobR ze @ fRfivm

CIP5RCIE SN (@ ie TAFCH 60° S 30° |
. sin(90°—9)=15—3?{KFf, tand = $©2? N
¥, @B Swel e v | 8
A AR B R Tre QEREBIER FECed A e 79 18
Ll E RG]

5
eyl SR, sin (90°-0)=73 A

s AB=+v13-5%

=\/169—25

144 =12

12
 tand =55 =3 (Ans.) B 5

30° 60°

h

30° O 60\ 5

1000 — x D x
1000 .

N I, EPaT A € B W3R AB =1 f&. ¥, = 1000 . |
CIPBREE TSl > O Rre «3(t @b Turg |
0 fre sHF2e @FFFH 2t A ¢ B CIP0RER
SRARS (@19 TAFCT LA'OA = 60° 8 /B'OB = 30°.

O (ATF AB €3 &9F OD 9 S& H4 |

QTC, AB || A'B’ @32 OB (@9 |
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. ZBOB' = ZOBD = 30° [q3es el SR, ANCFIA ABOD Z(© 13,
S, AB || A'B’ @3k OA QT (=7 | sin LOBD:%
. ZAOA' = ZOAD = 60° [@3eg (] 433.013
4%, AD = x IR sin30°=O—B
- BD=AB - AD = 1000 — x 1 _433.013
@32 ofyl 7r® e biRfba Twel = OD =h T2 OB
T RE® AOD TS 1%, Jl, OB =866.026
S ob Q<+, OB — OA = 866.026 — 500 = 366.026 G (2T)
tan ZOAD =3 ;. FEftE e 9t /e cfebrba e
. tan 60° 22 TECPS A1 366.026 B (2m)

. EEIXE) o simori vy 48 = fiibRm craeafiis
’ X I TR MOR | 7 Tl 3 bR R F0R Ay 13 B |
A, h=3X . (i) 3. @35 fagrem 3% g7 i T 19 GLA. @
SR, TR f@ge BOD 70® 1R, 20 GLI. R GTHE TESF (@I 45° (A fGgEBA

tan ZOBD =g—g craTa R 39| 3

N g, TetT (i ¢ o ey o | 8

3, tan 30° =560~ o, TR I (TGS TR I, SO e
L x o i AT 477 5 @1, N T eRfG @R AiRe tefi

10005 (ORI MRE=A3 | afe T o L ETRR eu 7.2 AW A
J1,3x = 1000 — x AR TR 6T ey o7 | 8
J,3x + x = 1000 SR AT AN
l,4x = 1000 W 4, faere 13 Tiga 0, a = 19 G, @ b =20
m’le(zﬁ G, G G TS I, 0 = 45°
- x=250 mw:%xabxsme
(i 7R x 5 T T AR, L 19 % 20 x sindse TR,
h =+/3 x 250 = 433.013 . (o) 2
- o 2re @FRBRGT Twel 433.013 . (21) =190 xé?ﬁﬂﬁ.

o =95 x)[ijZaw‘
B A A2
30 o0 =95\2 3. (Ans.)
o0 bl /N T FE, TSR G797 A = a 5,
B DA #5% = b B, Twel = ¢ WEE @ 3 = d BT |

4fq, B ™ zre @ brba s vy = OB 9% A M| W,
o™ zre @feeBrafbe sl wae = 0A SRS TG QN CFaFet = 48 TG,
‘¥’ LS A8, h =433.013 T, ¢ =3 e
A AAOD ZC© A3, @R 7, d =13 FER

sinéOAng—E s SRR ¥NTgE Oféd (FEF = ab

i (AT N )

A, sin 60° =438$ SR, NASIFR T979d I, d=[a’ + b’ + ¢
- £=433.013 , 13:2\/2122T22+322 [ ced«a = 3B

> 2 OA A, (13 =a’+b* +3 [BerorwE 3+ 3]
T, OA x /3 =866.026 T, 169=a’+b*+9
a, ,  866.026 A, 2 +b*=169 -9

\3 A, 2>+ b2 = 160

OA =500 , 2%+ 2ab + b2 =160 + 2ab  [TSTATF 2ab @I T



BICTFR qigq3 *5 HericR Somaf | 13v

A, (a+b)’=160+2x48  [({) TR @TF T I
2, (a+b)? =160 + 96

2, (a+b)’> =256

Q, a+b=1/256

A, a4+b=16 oo (ii)

ST &I, (a - b)2 = (a + b)? — 4ab
A, a-b=1(16)*—4 x 48 [(i) @ (i) T RTF N I
A, a-b=1/256-192
T, a—b=+/64
R (iii)
G, (if) 8 (iii) T2 ANFI @l I AR,
a+b+a-b=16+8
T, 2a=24

24
A, a= > =12

IR, (ii) T TNFR QT (i) TR TN K F A1,
a+b—(a—b)=16-8

q,a+b—a+b=8

qt,2b=8

8
A, b=3=4

TIed e ordy 12 BB @3k 952 4 B 1 (Ans.)

A, 2R foea 7/ 3 R
G2 IR I 13 [oF

AR fSotaa TP, 1, %ﬁﬁa: 1.5 o=
@32 13T APT, r2=§ o1 = 6.5 o

{ONNO
l . . 13 faow
]
AZCeE Twel, h = 5 B
¢ *RC foota 1ol SRR SIS = mrjh T G
=3.1416 x 1.5 x 5 99 fNGF
=35.343 99 o
SRR IR SR WIS = ’h T 47
=3.1416 x 6.5 x 5 9 fo1F
= 663.663 T FGI
. #{IRCAT (FTIRIS SRS = #1307 12 wren — fewtas
TP S SIS = (663.663 — 35.343) T NG
= 628.32 9= [BE
= 628.32 x 1000000 T 3G
= 628320000 9 51
1 99 GLI, @R eew = 7.2 &1

638320000 ¥ G, GTIRIF G&= = 7.2 x 638320000 T

= 4523904000 &

4523904000
=000 [ .

= 4523904 T, 1, (A1)
AR ETRIF S8 4523904 .21 (27) (Ans.)
(4.3 #12ceia Tobel 5 NG <=l 2cace]

EEEY) 5 a5 stemiean e st (e zee

@lfet %S | 30-35 | 36-41 | 42-47 | 48-53 | 54-59 | 60-65
oA 3 10 18 25 8 6
¥, T4 oifew e T 1 2

<4, AR @ e owfers o Wy o9 8
A, TN TR TS ToATER Sfte @ O ¥4 | 8

SOMR HTIT AN
FACINETS VIR A
efaasifAe TR FAAIErS et
30- 35 3 3
3641 10 13
4247 18 31
4853 25 56
5459 8 64
60— 65 6 70
i n=70
G, % - % = 35; SR 35-9% oW (48 — 53) [foCe
TGF SRS |
48 + 53
. T @R T = 02 = 50.5 (Ans.)
e Aore 2fi7e Tae G fefy
@ﬂwmi ®
ﬁﬁ?ﬂf’\@ W’m fi X;:—a fiui
X; u; ==
h
3035 3 325 ~3 -9
36— 41 10 38.5 2 -20
4247 18 445 ~1 ~18
48— 53 25 505« a 0 0
54-59 56.5 1
60 — 65 6 62.5 2 12
n=70 T, =-27
-, oifafes W,§=a+zﬁui x h
7
=505+ %6
=50.5-231
=48.19

-, Tt o1© = 48.19 (Ans.)
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T O T AR GRRE A, x AF AR B
JiteE fe 5 T @I @t e @
FRACTT THAN IR y FF IARE & Ioiced ofs
TACEF IARMET® APRATF 2 qFF 4T AWS SAere @l
S JCEAl | R @F 30 e e WieR @RITS

G2, n = 30 aaz%:%:m

TOGF, TF 15 OF AT T | 15 OF A T 2
(71 -75) cfeics | Sroqd G cffel 7Ce i (71 - 75).

TR L =71
v o TR 91 TR |
v F.=9
T fu=3
70 h=5
H b
F=60 W=L+(27FC)><—
H 2 fn
c}‘% =50 + 5
I =71+ (15-9) x>
I E / 8
o 40 1
H 5
30 =71 +6x 3
H
HH 30
=20 _ 22
E =71 + 3
10 =71 +3.75=745
[
x' i < . R s 7475
O3 3000E350 141115471153 1159 163111
HH A ﬁmiﬂﬁﬁg\gﬁwwmﬁﬂmﬁfﬁ:
v
A Tt fRme aff g SfopTRNt
LRI 75 30 oW Rl SR AT sfis R 6165 P .
A1"S T (RS ZCA
67, 71, 77, 65 72, 80, 84, 80, 61, 62, 83, 66 70 68 >
82, 72, 81, 67, 68, 80, 75, 64, 72, 71, 75, 71-175 73 8
83, 80, 81, 67, 74, 88, 69, 80 7680 73 p
F. 5 @ IR« 07 @fet ey el w9 3 R = .
. e TR tefa Fa T el 59 | 8 Y - 1
oA, PAPRT AR ROF TACTT APRY] TR N X T IR &S FNTE A6 TMF | GFF 40 |2 y
AR 8 S AR TF FINCH A T APRAF 2 4FF G
SR ST AN .
23R AMG TACST /oPRAT IR AT AR | ¥ RS 30
QI BTG ACATED T = 88 @ R T T qanTs 2w oz w4
G FRT T = 61 @R |
- AR = (88 —61)+1=27+1=28 v
WSWW{W:%:S,6z6ﬁ T
. T enferreani 6 15 10
W AR sfemmay e Tt 17
i Bofer | sfepramt FNAIEre % i
- 5
TR ateRTRt ’[ B .
61— 65 ] 4 4
66 — 70 N 5 9
X' 4 X
-7 NI 8 17 -} O JH-604 65 7075 £ 801 851 901
76 - 80 M| 6 23 1 ERRES RS SRCRE ERES ERSS ERERY ERSES B
81— 85 N 6 29 Y —— eifer B
86 — 90 | 1 30
i) n=30
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sifers (gL Srerw)
[x0%@ MiCeTa et wraid] Remere: [1]0]09 ]
T : wo NG S¢S ;9o
(R 753 : TTeRAIEgS IR SSrF $oaetd o S Taa Rordivs awe 3fafe TS AG/TAGE Taraa et 77 A T q@ e oqi 79 | 2Afefs area -3 1]
A @I AP /o= I |
S A={2,3,7,9) X, A-9T AT TAGTH FAl? .
@ @38 @ 15 ® 16
3. AW P={2 3,4} $RQ=(3,4,7} T, W Q\P = F&?
®@ (2) @ {7} @ {3, 4} ® {2,7}
9, x+y=\/_7 kﬂ?{x—y:\/ﬁfﬂ,xz+yz&ﬂ§WW?
@1 @1 @2 @1
1 srr @awm vy
2= — 2 : :
8wy ISW 1 1 @ 35° @ s5° @ 70° @ 110°
i(arg) =7 i (a-g)=3 ik (ateg) =23 St sin (60° —6) =3 T, tan @ & T T
fw cnfs Afdw? @ L @1 @ ® 3
®@iSii ® i 8 iii @ ii 8 iii ® i, i 8 iii \3 2 2
e. 1ogx6i4=—6mxa§wm$@? . B
®-2 @—% ®% @2 3
Y. 0.00045 FRAIBT At T o T2
@2 @3 @6 @4 A 7y c
A 3+6+12+24+.. ... + 384 QIR W IR FO? sin B <9 N S
@7 @3 @ 127 ® 128 3 4 5 5
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O 065 S ST Q0 @ 38R &rea e wve ¢
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0, ABCD (& &9 | @03faf @ us3faf @ psyaf @ i
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O fAooa o7 2re b 8 5 A Tea s ¢
NN @RI | 11-20 | 2130 | 3140 | 41-50 | 51-60
A v B TR 8 15 12 8 7
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sifere (yer=rsiren)
(2039 e PrTarRTT SwHa]

N ;2 BT wo G

e
eI < Q0

(@535 : B =0 IR AT AN @i | F-Reret (Trerifere) zre vf5, <-Re (wnifafe) zre 1f5, -frem (fawefife ¢ sffife)
Zre Uit g 9-Rer (AfRE) 2e @36 W @i Arefs goe T wis 1]

< ot : Jenifts
31 A={x e N:x GIferF Fa @2 2 <x <7}
4x-5
10=33
F. f(a) =22 + ka’ — 32 A k T (@ W TN £(2) = 0 TA?
3
4, PpA) BT S RIS @, A GUGT TAM R n
P(A) AT TV 2T} 2" (& AL A | 8
-1
o, %=2mxaamﬁ®W| 8
1 (@) x*-38x%+1=0[TLT x> 0]
(i) a® = 17 + 1242 [F87 a > 0]
F. TowiE [OEe F9: 4P*— 1 + 2R - R? N
8
q, (i)aawmxx—faawﬁﬂer| 8
. (ii)u‘lﬁmﬁm‘f?ﬁﬂ,a5+%=6726 8

1 1
© | 93 T 4R 8¢ oW —= @I AW M ——= @R T
| NG (I %3\/6 qvmﬂ\ﬁ R
O30 AT I AUV 12 AH NS 348 @R ALV 17
AT AN(D 663 |

T 946+3F . RGBT @ % — 2012 ?

4. ofeeire «iifs fdfy 8

o, IFeF GIFK 34 OF o el 9 | 8
% ot : s

81 @b faerem oW a = 5 GLAL, ofF ety spmeariel 2y = 45° @R
S MR TIRA 9ed d =2 G |

T, 4 G ARG @3T 3o e w9 (T o

FR*F) N

4, fqow(s o 79 | (e o ¢ Raael wiis) 8

S APTERITS @3 36 drw @re @ 73 i

VR TG (191 60° T | (TSR oF ¢ [aet wi7<r) 8

e
N P
for@ C 08T @W GTR MN = OP |
. qued Al 25 L. 20T, Jrew e e w9 3}
4. o9 T @, AC=BC | 8
o, IM MN > OP IW 2T, SR N4 FT @, AC<BC | 8
f

o,

f5(@ PQRS JCST (7 O G2 OP = 4.5 GLI. |

T, TS qred cRaee e 9 | 3
Q. SN T @, LQPS = % £QOS | 8
A, AW PR 4R QS & 7 M Rre @m 3 1

g9 ¥ @, ZPOQ + ZROS =2/PMQ | 8

o et : fereiififs ¢ AffFifs
Qa1 x=cosech,y=secOd R z = tan® I O HCII |

F. tan(90° — A) =3 T, A GF T fT 59 | ?
1 a’-1
<, x+;=a¥@r,zmqwm,cose=m. 8
. i+%=\/§m,eﬂawﬁrcf§w?n 8
b | (i) AABC-9 /B =90° €32 tanA:%.
(ii) 4sin (X +y) = \/l_2,\/§ tan(x —y)=1
F. 0=60° 20, 4 sin’0 — cos’d IF W f7f7 79 | 3
q () T TRINHT A A T4 (@,
(cosecA + cotA)2 =—i tzg:ﬁ 8
. (i) MG x 8 y 97 T AT 9| 8
51 () 935 Joed Al 340 LA |
(i) 96 GiHfEmee Tmeae ZEEd A IAECT 37
A 8 25 AL
T O35 TR S R crawEe 294 IANGE T, «F
Feofa oy fvefa <51 Q
4. TEET SIS I8 SO IACHCEa CHRaRee e
9 | 8
. GififEm oo aigeEe i 10 LA ¢ 14 @R =
ST crawe N 39 8
¥ et : Afeae
Yo | Y @ 70 &= FrERdia oAfers 2w TR ot s
el gt
efaanf*e | 26-35 | 36-45 | 46-55 | 56-65 | 66-75 | 76-85
Aol 6 11 17 21 9 6
F. 27,22, 33, 21, 18, 43, 45, 26, 30, 24 TAGAIRA NF
fefr o 2
4, owa AR Zre ALFRS Arfere T ey 5 | 8
A, IR MG TATCET SNePRLT IZVE TGP I+ | 8
3> | ey @5 eyt = stfa (rea zee
176 ¥ | 61-65 | 66-70 | 71-75 | 76-80 | 81-85 | 86-90 | 91-95
BRI 4 12 8 7 3

7 9
T, ope @fel wfa e w9 |
Q. TereTeR S fae 5
A IR 2GS TSR Sererad S 9 |
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SR AT AN
MG R, f(a) = 2a° + ka® — 32
s f2)=22 +k22-32
=16 +4k-32
=4k -16
TS, (2) =0
A, 4k-16=0
a0, 4k =16
k=4
. Fefg k=4 (Ans)

Bl meat wg,
A={x e N:x Gifei® AN @I 2 <x <7}

2 O A I IC IR 7 @F A I @G GRfers FAplefee

RA:2,3,5,7
L A=(2,3,5,7)
~P(A)Y= {9, {2}, {3}, {5}, {7}, {2, 3}, {2, 5},

{2. 7},

{3,5},{3,7},{5,7}.{2,3,5},{2,3,7}, {2,5, 7},

{3,5.7},{2.3,5,7}}
QTCA, A G THAMIN TR, n = 4
P(A) @3 T 2l = 16 =2 =2"

A 9T G T n T, P(A) 9T TV AT 2" &

LT R | (G 2T

4x -5
ST ST, 00 =3
4x' =5
. -1\ _
f(X )—3X,1_2
4
;—5
ﬁT,f(x’l)z?,—
-=2
X
4 — 5x
X
-1
|, fx )_3—2X

X

A/ 2-6x=7-7Tx
A, —6x+Tx=7-2
Sox=5

o Fefax =s. (Ans.)
EEEEERY i) x* - 38x2 + 1 =0 [@¥7 x > 0]

(i) a> = 17 + 124[2 (@4 a > 0]

F. ToMcE [ReAEe 9 4P2 — 1+ 2R — R?

8
4 (i) @ TR S @ Wi e o

X
1
A, (i) 9T MR AN G A, a® + 3=6726

SR ST AT

K 2we 7 =4p> — 1 + 2R - R?
=4P> - (R*-2R + 1)
=P’ - R -1y
=(2P+R-1)@2P-R+1) (Ans.)
B Swieit (i) TS 13,
x'-38x%+1=0
A, x* + 1 =38x

x* 1 38x’

Tere=5

1
aT,x2+;z=38

9, (x2 - l2)2 = (x2 + %)2 - 4.x2.L2
X X X
=38 -4
= 1444 — 4
= 1440
=144 x 10

xz—x%= 144 x 10

=124/10

[ x> 0]

@
E)@Q@O@S@(’f@\b@‘i@b‘@b@bc@))@bQ@b\O@)S@m
SO [@ 39|@ |3 | @[55 |@ [0|@ |5 |@ [R[® [0|@ |8 |@ || [0@ [3|@ | |@ |5 |@ w0
29 » 0d A={xeN:x(.ﬁ"ﬁ?5"T°\'ﬂTT¢'13‘(2£x£7} ?ﬁ,f(;(‘):‘;:—;’i
4x -5 -1
fx) = fxD+1 4-5x+3-2x g
3x -2 ?ﬁ,f(x,l)_1_4_5x_3+2X[®Twﬁmwm]
. f(a) = 22° + ka’ - 32 T k 99 @ W& &) 7 7%
f(2)=0m? R =1—3X
q,  P(A) T S0 (A8 @, A GTCBT TAMIE AT n \9 f(x‘1)+]_2
(A P(A) OF T AN 2" @ AT FCT | 8 TS, fo) 17
H+1 7-7
. %=2wxaawﬁ4ﬂW| 8 A =2
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1 1
2, (xz + ;z)(xz - ;z) =38 x 12410
1 2
2.2 1N
A, (xh)? - (Xz) =456\[10
1
~1=456\10
-1
w2 456710

", e 9 = 4564[10 (Ans.)

M R,
a?=17+ 1242
q,a’=9+23242+38
ql, a’= (3% +2.3.2¢2 + (2\2)?
T, 2= (3 + 24/2)?
La=3+22 [
1 1

qi, x =

a>0]

Ta 3402
_ 3-22
C(3+2\2)3-22)
__3-n)
S’ - (22
3-2\2

9-8
=3-22

.'.a+i=3+2\/§+3—2\/§=6

1 1\2 1
2 _ 2\ -
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a a
1
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. oeeres g ey
3, ISR (I 34 ©F AW 7 79 |
O AT A
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AR AL Ieg =d

. ISR AR AN n TRAF A TS,

S.=7 (2a+ (- 1)d)
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GIR 663——7x2(a+8d)

1, 663 = 17(a + 8d)
A, a+8d=39 ... ... (i)
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*[ENCS, 27r = 25
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Sfoge CM = SfO9e CO  [Tow «F% Jred TFTE]
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ql, AN > BO
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o () TS AR,
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a0, AC? <BC?
. AC < BC (gwifere)
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qiA-8. €FISIT APOS ®TF /SOR = 2/SPO
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i, Z/QOS = 2./QPS
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q%-3. PQ BIt?F T9F SRS /POQ =2 /PSQ
[qUeq @92 BIPR BT RGN (@ (19 F6 (@I0erd Faol]

qI7-3. RS BIT7R B9 S_PS

Z/ROS =2 /SPR [« Fi=cel]

g#-9. Z/POQ + ZROS
=2(/PSQ + ZSPR)
=2(/PSM + ZSPM)

q9%-8. ASPM &3 IRV /PMQ= T3 (/PSM + ZSPM)

[T () =T

(@i %3]

[ () 8 () =9

. ZPOQ + Z/ROS =2 /PMQ. (2¥Ifrs)

x = cosech, y = sech €N z = tand TIF O IRCFI |
. @an(90° — A) =+[3 T, A 97 W {7 39 |

1 21
q, x+;=a’>(CFT,ZNTCTW®, cosezgzﬂ.

11
. ;+§=\/'2w, 0 O W ey = |
QR AT A

MeT T,
tan (90° — A) =13
91, tan(90° — A) = tan 60°
ql, 90° — A = 60°
ql, A =90° — 60°
L A=30°
.. fatefa A =30° (Ans.)

el (R,
X+-=a
z
1
91, cosecO + ——=

tan0 ~ 2

9, cosecO + cotd = a

[ x =cosecO ¥R z = tanb]

1 coso
> sinB * sin@ ~
1 + cosO
sind
2
a1, L COSON o [ o]
sin“0
(1 + cos0)> 2
T, 1-cos®® ¢
(1 + cos0)? )
> (1 + cosB)(1 — cosb) =a
l1+cos®
*1—cosf *
aT’1+c036+1—cose=az+l[c}:nw_ﬁ‘ 27
1+cosO—1+cos® a —1
2 A+
"2c0s0 a’—1
12l
cosd ~a’—1

—L ()
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>

<
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2

a
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a

el SR,
1 1
xty=\2

1 1
> cosecO \/_2

sech
sinB + cosO = \ﬁ
sin@ = \/_2 — cosO
sin%0 = (\/_2)2 - 2\/_2 cosO + cos’0 [Ff T
sin’9 =2 — 2\/5 cosO + cos’0
T, 1 - cos’0 = 2 — 21/2 cos6 + cos’0
1, 2c05%0 — 24/2 cosO + 1 = 0
IR (\/E cosG)z—Z.\lacose 1+1%2=0

.. cosb =

4,
4,
4,
4,

N
8

8



<, (\/3 cosf—1)*=0
<, \/3 cosO—-1=0
1, cosO = L

NG
1, cosO = cos45°
.. 0=45°(Ans.)

(i) AABC-9 /B = 90° 3R tanA = %.
(ii) 4sin (x +y) =[12,[3 tan (x —y) = 1

F. 0=60° T, 4 5in°0 — cos’0 G T [y 577 |

. (i) T TR SACES AT T @,
1 + cosA
1 —cosA

. (i) RIS x 8 y @ MW fefy 7541 |
bR SRARIGIEH
MST WCE, 0 = 60°
.. &we A = 4 sin%0 — cos?0
= 4 sin?60° — cos?60°

RO

(cosecA + cotA)’ =

3 1
=4.4 I
1
:3—4
12-1
- 4
_u
=4
11
-, Tt <= =7 (Ans)
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Bl st Siitg, AABC @9 /B = 90° @3 tanA =7
C
3
A 1 B
BC 3
tanAzAB=4
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=\J16+9=1[25=5
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- 3
¥0)
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TNES

1+ cosA
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= 4
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5+4
__S
=54
5
2.3
=577
=9
. A = T (Fife)
Bl mew Sy,
4sin(x+y)=\/1_2
41, sin(x+y)=l¥
2
91, sin(x +y) = 43
. 3
ql, sin(x +y) = )
91, sin(x + y) = sin 60°
SX+y=60°... .. @)

A, 3tan(x - y) = 1

3
91, tan(x — y) = tan 30°
A x—y=30°.....
(i) '8 (if) TR I A AR,
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41, 2x =90°

90° o
) =45

(i) R (ii) = [T I A3,
X+y-x+y=60°-30°
ql, 2y = 30°
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EERXS) () <= graw «iff 340 a1.f.
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AT = 75 (2 = b%)’

= % {(cot + cosB)? — (cotd — cosh)*}>
[a @ b €T T IFTI]

1

=16 (4.cotB.cos0)’ [." (a+ b)> — (a — b)* = 4ab]
1

=15 x 16 (cot?. cos’0)

= cot’0(1 — sin’0)

= cot?0 — cot?0.sin%0
2

cos® .,

sinZo + Sin 0

=cot’0 —

= cot’0 — cos’0

= (cotB + cos0)(cotb — coth)
=ab

=T[TTF

% (a> - b%)? = ab (gfAr®)

EEEXS << sirefiies 15 wfize azg o 72w
20 ALI @ 15 CLI. @R T FCF G 16 G, | 9I_HA,
3B @R AR AT T 8 ELI. @3 ot M 6
AL @32 +AiZAfT Twet 10 WO 1 T G NEeE
TR ST 7.2 AT |
3. 93 oer M ¢ HAffem Aifw 25 EUL =
Fefba g forefy 5 | 3
4, AR e S oy fefr 39 |
A, AR e e Ay 39 |
Ll SERIRIIRE

ST S, Jeed T - &,
08T T 2r R AR 27
ANCS, 2nr — 2r =25
q, 2r(n— 1) =25
<, 2r=£

n—1

25

., "=om-1
- r=5.84 GLI. (&) (Ans.)
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A F & B E
7 B, ABCD ANFefitad AC ¢ BD 726 o @R
AC > BD | ¥ BD @3 s 16 @LF. 1 C ¢ D i =®
AB @ AB @3 fFSIC*F &9 I DF € CE 719 W |
®IZC DF = CE | ABCD ANMef@4 AB = CD =20 @,
AD=BC=15@.. |
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AB + BD + AD

2
_20+16+15
- 2

- AABD O3 SR s =

1
= 57 =255 @.f.

. AABD €3 (F@T =+[s(s — AB) (s — BD) (s — AD)

a1

;5 x AB x DF =4/255(25.5 - 20) (25.5 - 16) (25,5 15)

ql, 5 x 20 x DE=1/25.5 x 5.5 x 9.5 x 10.5

’ 5
1, 10 x DF =/13989.9375

118.28
10

-~ CE=DF=11.83 @.fq.

2, DF = =11.83 G1..

S, ABEC @9 ZE = 90°

’+CE*=BC’ [PrCoIICTR St SeTiea]
aT, BE2 =BC?-CE?
31, BE =+/BC’ - CE

=157~ (11.83)?

=1+/85.05

- BE=9.22
- AE = AB + BE = (20 + 9.22) L., =29.22 @1,
S, AAEC-9 ZE = 90°

. AC* = AE? + CE?

A, AC? = (29.22)% + (11.83)?
A, AC? =993.76

31, AC = 993.76 = 31.52 FL.I. (21%)

. O 0 7 31.52 GLINL (&) (Ans.)

ST SACR,

AR IR T = 8 FLA.

-, #{I307] 2R AT, R=%” =4 @M.
@I 213077 foetaw 71 = 6 G

-, AR foo=a e, r=g ” =3 @

@R AT Twel, h = 10 . = 1000 A1

. AR TR SIS = 7R%h — ar’h ¥4 A1,
= th(R*> - 1?)
=7 x 1000 x (4% — 3% 95 @.f.
=3.1416 x 1000 x 7 91 @11,
=21991.2 99 G1.I, (27)

1 99 LI, @TRIF e&w = 7.2 1%

-, BT EIIRT €&T = (21991.2 x 7.2) AT

21991.2x72 ¢
= 1000 Gl

= 158.3366 T (A1) (Ans.)
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a9 » ob p =tanf, q = cotf} U r = secH — tanO.

1 — tan’A
3. A:30°WW‘TW@,COS2A:ﬁ
<, ﬁm‘TW@,l—%}+ﬁi—p=sechosecB+l.
a
7. = 2
D SIRARIKIG
B3 orsTl Wi, A =30°
JF = cos 2A
= cos(2 x 30°)
= cos 60°
_1
2
1 - tan’A
szl+tan2A
_1—(tan30°)2
~ 1+ (tan 30°)°
1\2
()
3
1+(—>
\3
1 2
1—3 3
T 174
1+3 3
_2.3
=3x7
_1
2
— tan’A
c.cos 2A = 1+tan2A (3]51[56)

(ST SICR, p = tanP, q = cotf
ey = 2 —

l-q 1-p
__tanf _cof
1= cotB 1 —tanf

sinf cosf

cosf sinf}
- cosp * i sinp

" sinB " cosP

sinf cosf

B cosf sinf}

~ sinf — cosB * cosP — sinf
sinf3 cosp

B gﬁ sinf3 ﬁﬁ cosf3

~ cosp smB —cosP smB cosB —sinf}
sin’B cos’B
cosB(smB cosB) — sinB(sinf — cosP)
_ sin’B — cos’p
~ cosBsinf(sinp — cosP)
_ (sinp — cosB) (sin’B + sinP cosp + cos’B)

cosf} sinf (sinf — cosP)
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3 (sin’B + cos’B + sinp cosP)
- sinfcosp

1 +si s
= M [ sin®® + cos’0 = 1]
sinficosf
_ 1 sinficosf
“sinBcosf  sinPcosP

1 1

~ cosp " sinf
= secf.cosecP + 1
= T
l_li_q Ji— = secP. cosecp + 1. (If®)
ST TR, r = sec — tand

1 1
= a'{m’, secO — tanO =3

1 sin0 1

cosd  cosh _ a

1—-sinf 1
cosd _a

/(1 —sin0)° 1
=, cos’0 " a
/(1 —sin0)° 1
4, 1-sin’®0 —a

(1 —sin0) (1 —sinG) 1
’ (1 +5sin0) (1 —sin®) ~ a
1—sin0 1
> 1+sin0 a
1 —sinB + 1 + sind 1+a fare
> 1—sin®—1—sin® Z[W T
2 1+a°
> _2¢in@ 1 -a’
1 a*+1
ﬁza_—l
a’+1
-1

. cot =/ cosec’d —

1
2 1 2
NGB
@+ 1)’ —@-1)?
@@ -1y
4.a”.1
@ -1y
2
=a2i11 (W)

’

B

B

Kl
Kl
<l
Bl
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IR

cosech = 2
a

BRI = fwes oF eifer 56 & frmid [

T 178 e oremia e el fomgt -
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8

8

YoR T AN
B awe sTRfics oy A&k 13 Sitg (47 - 56) @firs |
. oS I (47 - 56) |
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@i TR QR SRS Felrepy
27-36 7 7
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10

Zfiui

SN, X=a+ xh
=645+ ;—52 x 10
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1
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4. 8p’q” (p* + ¢ «F W fafy 74 | 8
. (i) T THINFT AT (FANS (F,

(a+2) * @+’ 32)5_2525 8
m+ 1 49m+l

O|A=(7m)m 1, B= (7111 1)m+1
C=log (x+5)+log(x—5)—-4log2-2log3
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ERIEEN R = (x € N : x GUfere 712 @92 x2 < 50) yﬂ?W(i)“”ﬂW"ﬂ?
= (cx —dy, cd) = (cd, dx —cy) ox — d(
F. F(x)=x—2x + 3 T, F(-3) W 3 C;d
4. PR) [T 3@ ate @, P(R) @3 ToAWH e 4, CHCCf S=cd
2" @& AL FCA, @IANT n, R AF SV 72470 | 8 od?
oA, FCEICGT PR S QTS (x, y) @ T fefy T, ex=cd -7y
2
9| 8 ?”’“d‘c(id
SR AT AN
: - cd+d*—d?
B e =iy, F(x) = x* - 2x + 3 P X=T 004
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=-27+9 cd
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1
. 3 _
Som +—;m_—110
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So. MN 97 0 T @ {xeN:x CIFE M x<11) @ (x e N: x G AN €32 x<7)
®@ 6 @M. @ 8 @I, @ @B V. C={a, b} 9D = {b, d} T, (C\D) FF?
5. sec(-):%w, cotd GF W F©? ® {la,d} @ fa) 1 @ fa.b,d) @Y
@ — @ —2 @ —> @ —2 Q. x4 =22, @, x> 0, x - L 99 T F6?
o Vo @b A ®2 @ 23 @6 ® 10
2. cosd =5 XA, tand T W FO? . p?-1=1/5p A, @M, p>0.
1 1 1
@3 @325 @1 ®$ ip+,=3 ii.p+E=\/§ iii.p2+?=7
39,  sind (\/1+ tan’®) = F? W GRS o
® cosecd @ secd @ cotd ® tand @i ¢ii @ i @iii @ i 8 i @ i, ii @ iii
B AN O coa SR S b 8 9o 7R e Teq s
I Bfwre 5% R T JAFIT 5 TRCAT S 5000 BIPTAB' RS
13 GLAL ] T |
. 2 I OF T T
@ 2505 @ 500 BRI @ 1000 B @ 2000 Tt
%B c o. 5 IR AL OT [AIFI-SFC F© Biht A2
w1 fora— @ 62505 @ 60005 @ 5500 B @ 5250 I
i. ZACB = 60° ii. BC=6 Cﬂﬁ' iii. sinA + cos2A =1
W Qe qRCETTS et e Beejrean @Iedt | @3eiR Avie SeawieT STied e oreat cotae Bewejran S
8 ¢ Y q b 5 S0 5 » Y 8 se

= | S R O
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(2039 e PrTarRTT SwHa]

N ;2 BT wo G

s s
eI < Q0

(759 : ©IF AR RG] ST A i | Rt (Jrervifere) zee 76, 9-Ret (wifife) zre vf, +-fem (fawiafifs ¢ sffifs)
zre Uit qR 9-Reis (ARERIN) 20 @6 W @i 7refb ooe Tea ais 1]

7 fJot : Aeeifre
51 U={x e N:x GIfeTF 77 @32 x <7}
A={xeN:x2—3x+2=O}L‘l_ﬂ"{f(y)=z%_rl
F. b2 1+2c—c* (T LM [Roeaet 39 | N
4. p(A) R w1 | 8
A f(a) =1 0, N FF @, a4=2207—%. 8

( X+ 1
R | P=7<x+2)(x—1),x eN,

Q =logpx +logjo(x — 9)

F. 521 = (125) 3 =, x @F W AT 9| 2
4, P=1w,mear,x=l+217 8
4. Q=1TA, x 97 T Ffa 97 | 8

O | (1) CRICT ST IS x ©F AN y @R y ©OF 47 x;
(i) 9FT5 [CelTeq 4T T "M — 1, 84 M - 1; (r < 1)
TP +22+3 +10° 9T T AT AR

fefg = ]
9. (1) @ x =10,y = 16 ZC ST 26 “wa 0D fefy
9 | 8
%, (i) 3ffe =S fdfa F@ 2n - 1) FIF wR
TG foefr <171 8

3 fyer : wifife

8 | 3B @I IAFCH a =4 FL.AL, b=6 FL.IL @3 £x=30°
3. @36 J0eR AR 60 CLI. =0, @ cFawer e
9| N

ﬁ.&wgﬁa,wwﬁmwgngﬁr

TRETY @1l x; fapal’ S 9 | (SeRd bF @

el i) 8
A, ANFSRCFT IR 2, b GIR SR OGS (&I

Zx; ARG T 4 | (SReed o @ fqae

RF) 8
e
for@ C Jrea @7 |
. oY 9 @, SEER (I GF AN | 2
¥, PQ=MN (& & ¥ @, AC = BC | 8

. Jeed W 7 E 7o 7' > PE ¢ ME;
&%l ¥4 @, PE = ME | 8

Y | A fgge BCD @9 BC = 5 @M. @3 BC @ CD
JRACAT OGS (Il 45° |
3. 16 CLE. ARPIIRRES 936 2+ wees 3 | 3
¥, BC PR Jred g zre 7 oL 9w aw
™ F 2o 96 =T oo 39 | (Teea T @

ISRERISISRISY) 8
%. ABCD &3 Weq8 W&p 7 | (A& ox @
e S 8

ot e : faqreefafe ¢ ARt

c1|tan(p+q)=\/§,sin(p—q)=O;p,qVFEIK?5T°TI
X = cotf, y = cosO

F. cos (90° - 0) =§ T, cosech T TN g

4. cot’p — cos’q T M fef =5 |
A X -xX= 1 LAINI A, y* +y* = 1. 8
b | cosecd = M, cotd = N, seca = y; 0, o IR |

3. y=«/(%)’lmquﬂawﬁ°ﬁr$a| N

a?—1

¥ M+ N =a A, A9 F9 @, cos0 == 211 8
o, 3M’-2y/3AN=2 T, (sinze+z)aamﬁcﬁrW| 8
51
A saf.lﬁr. D
0 )
B t C
F. a3 waa o R ovawe 1014 FARGE
A, @7 I A e w9 ?
<. ABCD @SS AN OeT CFq el o597 | 8
A AAOB 9F N CRaEe<<D Joen “Afafd fFefy
el 8
g fFele ; sifeeraw
Y0 130 T FrFIdia FifEE SRR ove TH (e Tl
60, 51, 61, 58, 53, 48, 52, 73, 51, 57, 64, 52, 49, 56, 48
67,70, 59, 68, 54, 46, 67, 56, 54, 45, 50, 72, 69, 63, 55
<. ifepife 5 «ta @fertean fdy w5 3
<, E 2re A orfere g e o9 | 8
o, e gre RRerTR wftre @4l oee 9 | 8
3 157 R 50 &= Frwidie g T frwge
@it~ | 31-40 | 41-50 | 51-60 | 61-70 | 71-80 | 81-90
Perwida | 6 8 13 | 10 8 5
F, PACIMErS Yoy Afel Cofi B4 | 3
<. A R0 2fpes ey 9 | 8

o, RqePTR ARl 70 AooRe I7pe Weew T |1 8
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A, xx-2)-1x-2)=0
A, x-1D)(x-2)=0
Lx=1,2
LA={1,2}
LA =U-A
={2,3,5,7} - {1,2}
={3,5,7}
S PA)={{3}, {5}, {7}, {3,.5}, {3, 7}, {5, 7}, {3,5,7}, O}.
(Ans.)

S IR,
fy= z};;—l

a1
@)=

Wa

f@=1
Ta—1

?T,—az—=l

A, 7a-1=2a°
A, a%+1="Ta
a2 1 7a

v atas
a a a

1
La+T=7
a

ST SAICR,

52x+1 =(125)x—
qL, 52+ = (533
q, 5+l = 50
A, 2x+1=3x-9
U, 2x-3x=-9 -
q, -x=-10
Sox=10
o feeef s x = 10.

(ST AR,

(49)x+1
p =7(X+7)(X*1)

p=1%,
(49)x+1

T =1
(72)x+l

7x§7x+2)<72= 1

4,

72x+2
T o=
7

2

R AT T

3

1

(Ans.)

aT’ 7x2+27x 7x+2= 1

. TeawE] -
7,
EECRIEAC SR
E>®~z®o®s®e®e®q@v@a@m@n@x@m 8 se|®
S |@ 59| @ |5h @ |55 |® |0 |@ |0|@ [|@ |20|@ |8 |@ [0 |@ [W|@ [09|@ | W o |®@
, 1 12 1
EILERY U = (x e N : x GIIfe MRAT @R x < 7} a+;=(a+;) -2a.3
A={xeN:x2—3x+2=0}é121=>\f(y)=z§—1 =(7)-2
=49-2
F. b2-1+2c-c’ & TAME R0 97 | Q —47
4. pA) ffa e 8 EGH
A fla) =1, N9 9 A, a4=2207—%f. 8 (a2+%)2=(47)2
SR TR AN 2
<, (a2)2+2.a2.%+(%) =2209
B ams i =p’—1+2c-¢? |
=b’—(-2c+1) T, at+ 2+ 73=2209
=b>—(c—1) |
=(b+c-1b-c+1) 217,34:2209727;
. facefa Berimics fResmet : b+c— 1) (b—c+ 1). (Ans.) .
g orew W, cat=2207-3. (@)
U= N : x (e AT @32 x < 7 x+1
IO ERER r- -0 — e
R A={xeN:x*-3x+2=0} Q =logox + logjo(x — 9)
A 5T IAFIR AN, T, 52 = (125 3 =@, x @3 W A 9 ]
XX -3x+2=0 1+4/17
aT,X272X7X+2=0 Q[' P=1Q_CFT,CW‘QTTGC’CI,X= 2 8
I Q=1 x 93 I f[Afr 59| 8
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ET, 7—x2+x+4=70
A, —x*+x+4=0
A, xP-x-4=0

, x2—2.x.%+(%)2—4—(%)2=0
IR (X_%)2=4+i
w4

?T,x—%:ﬁ [« T )

2

a V71

)

[-a°=1,a=0]

;.x:lﬁzﬁ.(mmwn

ST AR, Q = logpx + logjp(x — 9)
Q=132C,
logox + logo(x —9) =1

ql, logjp {x(x—9)} =log;p10 [ loga=1]
0, x(x—9)=10
A, x*-9x-10=0
A, x> 10x+x-10=0
A, x(x-10)+1 (x-10)=0
A, (x+1) (x—10)=0
OIRC, CREIN
x+1=0 x—10=0
Ax=-1 L x=10
@ RefCol =7 |
FEA, x> 0.

- Tt - x = 10. (Ans.)

EFIDIES (i) e 7o 4RT x O 907 y 7% y O A x;
(i) @35 oJreired SR T AWM — 1, 88 *M — 1; (r < 1)

IO+ 43+ +10° O T I AR
Rfr =
4. () 9 x =10,y =16 =T >F 265 “twa 7T
Rfr s
. (i) e @S efa o (2n - 1) AR AR
TS ey a1
OR AT AT
B = =i,
n T AR TR T TS = {w}2
RIS EING SIS SR +10°= {W}2
=(5x 11)?
= (55)* =3025. (Ans.)
Bl meat Ty,

I TSR T x ©F W y @32 y ©F AR x
Q¥ x = 10, y = 16 TCT,
qIRIHT 109 97 16 IR 169 97 10 I(J |

R

8

8

qf, <IIBF AT AW = 2 G2 AT o7 = d

N9 M =a+(n-1)d

1090 2W =a+ (10— )d=a+9d

@R 1697 2 =a+ (16— )d=a+ 15d

S,
a+9d=16

@32 a+ 15d =10

()R QTP (i) e Fea 711g,
a+9d—a—15d=16-10

ql, —6d=6

Lod=-1

() AT d = — 1 IBCT AN,
a+9(-1)=16

q,a-9=16

woa=25

. 4IRI5F 22w 266 At TS =% {2x25+(26-1)(-1)}
=13 {50 +25 (- 1)}
=13 (50 - 25)
=13 x25
=325
-, faeefar 26 witva 19S5 325, (Ans.)

Bl «f%, <o e sm = a
AR YT AT = ¢
e
oy A7 = ar" !
LT =ar’ = ar
qR 8L AN =art ! = ar’

()T GF (i) TR ©I%f BT 13,
a’ -1
ar  —1

qA,2=1

r=—1 [wr<l]

(T2 @ r=— 1 AT AR,
a(-1)=—1

soa=1
2n71)

mﬁa(znq)wawmm%:a(l%r [ r<l]

1{1-cn"h
)

1-(—1 &
= 15—1 )[(anl) 9]

—— ===

2 "2°
- T90efr (2n - 1) T 2w (S 1. (Ans.)
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EEEXE] 73 @it @y 2 = 4 @, b = 6 G
@R /x =30°
I, @3fo ueq i 60 L. =, @9 g
=) 2
4. ﬂwgﬁaﬂﬂ?rﬁmwgamgﬁ
T @1 x; fagels weew 7 | (ERTE B e
[ERERACIEEIED) 8
. ANFSRCE F@T a, b GR OMT SFOGG Flel
Zx; AT TR | (a HT 8
[ERERACIEEIED) 8
SR ATHH AN
& «f, gefba e = r o1
@ AR 2 (LA
R EACH
2nr = 60
60

A

2n
3@%‘?{ FqEE = 3 AL
= x (%)2 T @A

2
=—<j°> o @
TC

3600
T4x 3.141621—5{ e

=286.478 3 @I, () (Ans.)

NIc =
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BC @41 05 72 |
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o, BE?WW%&?WBDWW@CE%?AI

8. C, D @ Ffd | DC @I @ ffe* E 7 wiiez o2
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BE T[S A t® @n 56a |

ST, AABC-2 T fqee |

4 @M.
6 @A,

a
b 20 M
C
N
30° e
X Q
WA I, Ao 9 780 a = 4 FLM. ¢ b = 6 LA
GR FREE SFogg GF @l /x = 30° S R |
AN SIS J(A |
G
S, CCRHICA! A4 AM RS a @7 AT AC @I 72 |
2. AC 97 TR 0 e 7 1 0 e «x &g =

ZAOP I |
©. OP &3 3o e A 0Q T < |

8. OP@OQWW%b GF I IAFCH OB '@

OD @1¥qg 92 | A, B; A, D; C, B 8 C, D @I 3 |
SIZCA, ABCD-2 S AN |

forg ¢ rea @7 |
T, oG T @, SR @I qF AN | N}
4. PQ=MN (T &9 T4 @, AC=BC | 8
. Jred I ] E 7o 76 1% PE ¢ ME;
&1l ¥ @, PE = ME | 8
ETR AT AN

K o€ @i @ A |

WA I, O @FHRET 08 AB &6 AT € LACB
GFfB SEFEY @1 | A FACO AT @, LACB qF
ST |
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e
41%-> : ADB BT B9 WOIINI

e LACB =% (7Y A @I LAOB)

[ G BICHA @of MG & (el
FR FICR SEF
q-3 : g FECHIT LAOB = 92 TSI |

.. ZACB = % (92 FCFI) = 9T TP | (i)

Rog 767 : W7 [, ¢ @WRMES PQMN Jed PQ '
MN 725 3 &1 | C @& PQ @3 MN &l ¥F &7
JAFCH AC I3 BC #9 | C, P €32 C, M @15 3 | et
F4CS 2T @ AC =BC.

e

gi7-. AC L PQ ¢ BC L MN.

o4, PA = QA 93 MB = NB. [@% ®F TF foy
RCFI T T T2 S o7 I N %Af5® T 1]

1 1
. PA= EPQ GR' MB =5 MN.

q7-2. 59 PQ = MN

.. PA=MB

gie-0, 937 ACPA 933 ACMB FC14 fqgemaaa Sy [l
wfoge CP = Sfoge CM [T ¢33 Jrea ApT]

ddR PA = MB [« 3]

- ACPA = ACMB [ fqgrem sfogs-a1g ool Soteiimj]
.. AC=BC. (gwifde)

M
WA T, C @RS Joeq RPN @A [ E ®/eF @
3089 T PE ¢ ME W0 > BIl =eeTl | ol Face
2@ @, PE = ME.
S : C, M; C, P 4R C, E @19 I |
e
g7-> : J0ed P e PE «9fe e @z cp e
RISt e |
JeqI CP L PE 9i¥ie ZEPC = &3 NS |
qi7-3 : WA, red M ee ME @96 =% @3 M
RIS T |

SRR CM L ME S’ ZEMC = 93 el |

g9 : 94T, AEPC 932 AEMC (19 fqoemarss Sea
CP = CM [4=2 Jreq 31 <ceT]

W3R Sfoger CE Toy fqerer THIRe 1R |
. AEPC = AEMC [ fagres sfope-ag F4omel]

JeAR PE = ME. (g¥ifd®)

EEEEY] =i faes BCD @< BC = 5 6L @2 BC
8 CD IFEIT oG & 45° |
3. 16 CLI. ARANRERG a3t 3 oo 77 | N
¥, BC TIPS qred @9 2re 7 CLE. 7o 3
R F 2o 4o T oo 39 | (e 1 0% @

ISRERACISHILY) 8
. ABCD & SFeq8 S o7 | (SR BT '@
ISRERACICKILD) 8
YR TR A

N
I T N

f5t@ ABCD-2 Tfwid 2sfrsq T ﬂﬁﬁ% 16 GL.&. |
AN

C

SN
BC = 5 CLI. MRS Jrea @ % 0 zre 7 FLfL 7

3fRY 936 [ F =0 7t > wee wce 707 |
TG IR

q¥-3 : O, F @ I OF @91 M e faefos <ff |
qP-] : M @ &g I8 OM P14 e «@<(G g8 @i
O @f7F J0eT A @ C Rvrs @7 e |

q-9 : F, A R F, C @1 Ff | IR0 FA 43R FC-2
faceta vf5 =nfs |

G

; E
B I H C

(RSl SR, ABCD @3 BC =5 G1.f. @32 BC €@ CD IRaA
SFOSE (1 45° | ABCD ¥ SFYS SIS Z(J |
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3. ZABC € /ACB 93 JWM@aeE IAFCY BL 8 CM
SifE | W Ff, S 0 [ee @7 6 |

3. O ®CF BC @3 T9F OH =19 Slif$ ¥Ie M 4, ©f BC

@ H e @m0 |
©. O G (Y (I OH &= FAW P1E Hea Gelb 9@ oI |
S0, 9 JebE el srede |

tan(p+q)=\/§,sin(p—q)=0;p,q’i“ﬂm‘Tl
X = cotf, y = cosO
F.  cos (90° — 0) %m, cosecd AT NN FfT w1 %

4. cot’p — cos’q OF T e 3577 | 8
A - =1 AN A, v +y? = 1. 8
QTR THR A

(ST ST, cos (90° — 0) =%

3
41, sind =3

A
3

C B

3 BC:\/ACz—AB2
=57 -3y =25-9=1[16=4

AC 5
AB~3

cosecH =

kA :

—1<cosB<1 |@13&Tﬁ§aawgmemm|]

el SR,

tan(p +q) =3
91, tan(p + q) = tan 60°

®

cos (90°-0) = CW@QTW [l AT T | (e,

L p+q=60°... ...

I,
sin(p —q) =

91, sin(p — q) = sin 0°

Sop—q=0°.. .. ..(i)

(™R (i) QT FC AR,
p+q+p—q=60°+0°

A, 2p = 60°

o p=30°

()72 @ p = 30° IBTT AT,
30° + q = 60°

3, q=60° - 30°

. q=30°

ame [ = cot’p — cos’q

= cot® 30° — cos’ 30°

(L) =5

_12-3_9
=74 T3
.~.ﬁtﬁfﬂw—% (Ans.)

N

sl SR,

x—xt=1

2, cot*d — cot’0 = 1 [
2, cot*® = 1 + cot®0
2, cot*® = cosec®® [
cos’0 1
, sin*0 ~ sin®0
sin*@
sin’0
2, cos*® = sin’0
2, cos*® =1 - cos?0
2, cos*® + cos?0 = 1

y4 + y2 =1 (ﬁ?ﬁ@)
cosec = M, cotd = N, seca = y; 0, o A |
(%)71 20 o GF T T 39 |

X = cotf]

1 + cot®® = cosec’0]

cos 1
[ - cotd = Sn0’ cosec = sine]

[Co3ITF sin‘e @I 2° HCH]

2, cos’ =

<.

-1

d, M+ N=a (0, A9 F9 @, cosO = 1—1

. 3M* - 243N =2 T, (sinze + Z) @7 W Ry

9N

bR AT AN

cosa =

cosa = cos 30°
cooo=30°
- Tt s 0 =30°. (Ans.)

e I,
M+N=a
9, cosecO +cotd =a [*- M = cosec, N = cot0]
1 cosO
sind *sin ~
1 + cosO
sind
(1 + cos0)>
> sin®0
(1 + cosf)’
., 1-cos’0 ~ ’

[}

>

=22 [3f 39

Q 1+cose=az

> 1—cosO

- 1+ cosO + 1 —cosO a+1 (e ferrr et @]

> 1+cosO— 1 +cosd

8
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2 a4+l
> 2cosf a1
1 a’+1

T Cos0 =1
a—1
a2+ 1
(T eT AR,

3M? - 243N =2
, 3 cosec’ — 2\/3 cotb—2=0 [+ M=cosech, N =cotf]
, 3(1 +cot’0) — 21[3 coth —2 =0
, 3+3cot’0—2\3coth—2=0
, 3cot?0— 233 cotd +1=0
, (\[3 cotf)? = 2.4[3coth . 1 +(1)>=0
ql, (\[3 cotd - 1)>=0
t, [3cotd = 1

. cosO =

@fars)

A A A4y

1
ql, cotd =—F
\3
9, cotd = cot 60°
. 0=60°

1
2we % = sin0 +

4

1
— in2 o, =
=sin” 60 +7

B ) C
@35 T S IR cFE 1014 IARGR
R0, 97 0 oy e v |

ABCD (R0 FNeSCeTd (7 foiefy 1 |

. AAOB 9F TN (FERiG qred Aff fefy

9

&

TR AT AT
B «f, @7 9F 4@ ol = o
. R T STua CFAE = 62> I FOR
Faf B ACK
6a>=1014
3, a® =169
. a=4/169 = 13 6™
. OF IR A =\/§an
=+/3 x 13 5=
= 13\/3 5= | (Ans.)

2
8

8

EZ] EN :"
ABCD @&, B .w€r=g=3mﬁ.
@32 THe! h =8 F1.,
. OF ANASCT CFAT = 27r (1 + h) I FLI.
=2x3.1416 x 3 (3 + 8) I A,
=207.346 3 @.I.

. el sTereteR Fawe 207.346 39 FLAL | (Ans.)
8 1. .
A D
E S 6| f.
B C

AAOB &3 f¥l AB = 6 G,
a3 THS| OF = % =4

|
- AAOB & (FEFT=5 AB x OF f &,

L exaafafu

2
=123 A.f
43, WW:r
o @9 CFEF =
*[EACS,
t =12
41, r2=1—2
T
41, rzzﬁ
<A, r’=3.82
. r=+3.82=1.954 G1.,
ﬂ@ﬁ?“’fﬁ?ﬁ=2nr @M.
=2 x 3.1416 x 1.954 FL.f.
=12277@R 1 (Ans.)

30 & i 91 AR 2live T (Aewl XA ;
60, 51, 61, 58, 53, 48, 52, 73, 51, 57, 64, 52, 49, 56, 48, 67,
70, 59, 68, 54, 46, 67, 56, 54, 45, 50, 72, 69, 63, 55
. @it 5 4= @ferrean fdfr 3
g, AR Zre e ofere otg ey 959 | 8
3. IR zre Reerr ofere @2l o 349 | 8
SO AT AT
K Triices ST Wi 73 @9 SN T 45
s AR = (73-45) + 1
=28+1
=29

- fermite 5 gt efersea =?= 5.8 ~ 65 | (Ans.)
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M orfere g etz sefe
et | oM | oAl | RRERS | S
X; fi w= X,; a
45-49 47 5 ) ~10
50-54 52 8 —1 —8
55-59 57<a 6 0 0
60—64 62 4 1 4
65-69 67 4 2 8
70-74 72 3 3 9
n =30 Tfu=3
W§=a+§%xh=57+%x5:57+0.5=57.5 (Ans.)
Sfere Gl SR A -
@feaifre TR | FACAIRETS oreTR
45-49 5 5
50-54 8 13
55-59 6 19
60—64 4 23
65-69 4 27
70-74 3 30
n =30

2P INE x-F T Afe w@ce @foryifron SwAE
aFF QT R y-OF [RA T INER Afe waE
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6B AABC &3 fiesfar =@ |

RILEERY p = cosA, g =sinA.
F. tanx = coty = \/3 T cos (x + y) 9 W= el
9 3

A4 plept=1 AN A, (5)4—(g)z=1 8

. p-q=15q AN T @, 49+ p =+[5p 8
QR T AT
ST TR,
tanx = coty = \/§
T')Ii’ﬁﬁ, tanx = \ﬁ
91, tanx = tan 60° 91, coty = cot 30°
Sox=60° sy =30°
.. cos(x +y) = cos (60° + 30°)
= cos 90°
=0
i Tm=0. (Ans.)
S IR,
p’+p'=1

R coty = \/3

s cos’A + cos*A =1 [ p=cosA]
s cos*A =1 - cos’A
cos*A = sin’A
cos*A B sin’A
> sin*A T sin®A

cosA\* 1
(sinA = sin’A

CcosA\ 4

q, (sinA

cosA\ 4
4, (sinA

= cosec’A

=1+ cot’A

SAN 4
, (& —cot’A=1

SinA
cosA\4 cosA\ 2
T, (sinA) B (sinA =1
4 2
(E) - (E) =1[ p=cosA, q = sinA] (2WIfTe)

(ST SR,
p—-q= \/gq
9, cosA —sinA= \/3 sinA [ p=-cosA, q=sinA]
ql, cosA =5 sinA + sinA
9, cosA = (\fj + 1) sinA
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A, (f5-1) cosA=5+1)A[5-1)sinA
[T (\[5 - 1) @l el 3]
41, \/3 cOSA — cosA = {(\/3)2 —(1)*} sinA
41, \/3 cosA — cosA = (5 — 1) sinA
Jl, A5 cosA — cosA = 4 sinA
al, \5p-p=4q
. 4g+p=\5p. (gmfre)

SR M = cot6, N = cosh; @ 6 |, A >0
3., cosA=%mcotAaa‘:rmﬁﬂer| N

. AN?— 2+ 2[3) N ++/3 =0 =0T 6 «F T fefy
9| 8

. (M+N)(2—\/§)=(M—N)(2+\/§)Q‘@r2sin%
a7 T Fefr 59 8

b q A

ST Iy,

A_l
Ccos =3

=\9-1
N
=22

AB 1
s cotA=%Z==""F.(Ans.
co BC 2\/} ( )

S IR,

AN’— 2+ 2\3)N+4/3=0
41, 4C0526—(2+2\/§) c059+\/§=0 =

1, 4 cos?0 — 2 cosd — 24/3 cosd +1/3 =0
0, 2 cosO (2 cosd —1) —\ﬁ (2cosO—-1)=0
Jl, (2cos® — 1) (2 cos® —[3) =0

N = cos0)

27, SREIN
2cos0-1=0 200s6—\/§=0
q, 2cosf =1 41, 2COS9=\/§
1
9, cosd = 5 9, cos0 = SZE

<, cosO = cos 60°
L 0=60°
-, Taeefar = 0 = 30° =T 60°.

<, cosO = cos 30°
L 0=30°
(Ans.)

T I,
M+N) 2-4/3)=(M-N) 2 +1/3)
1, (cot + cosd) (2 — \/3) = (cotd — cos0) (2 + \/3)
[+ M =cotb, N = cos0]
coth +cos® 2 +\/§
cotd —cos® ~ 243
cotd + cosO + coth —cos® 2 +\/§ + 27\/5
cotd +cosB — cotd +cosO 2 +1[3-2 413
[em-Reares ]

2cot  _4
2cos0 " 243
cosO

sin@ 2

cosf ~ \ﬁ

cos y 1 2
sin® ~ cos® ~ \/3

12

sin@ \ﬁ

<, sinb = 325

<, sinb = sin 60°
. 0=60°

.0 . 60°
,.2s1n2—231n 2

=2 sin 30°

=2x%=1

- Foefr = = 1. (Ans))
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mwlg(w 2 i, | =635 (Ans.)
Rl fers @t s sTafe
W,%(au)z—}?az:mﬁ effmfxe | R | @weRifErs st
34-43 6 6
3
a, 54£ [+ 1) -] =43 44-53 8 14
) - 54-63 5 19
qa"+2a+1-a =16 =73 5 >3
ql,2a+1=16 74-83 5 33
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